
                                                                                                                                                        

Okrugli sto „Građansko vaspitanje/obrazovanje u Srbiji” 

17. oktobar 2013. godine 

Helsinški odbor za ljudska prava je 17. oktobra 2013. godine u Kući ljudskih prava u Beogradu 

organizovao okrugli sto na temu „Građansko vaspitanje/obrazovanje u Srbiji“. Okrugli sto je 

organizovan u okviru programa „Edukacija za ljudska prava i aktivno građanstvo na Zapadnom 

Balkanu“ koji podržava Norveško Ministarstvo spoljnih poslova.  

Pitanja o kojima se razgovaralo su: Kakav je status ovog predmeta? Da li život i rad u školi 

afirmiše vrednosti građanskog društva? Koji su najveći izazovi u nastavnom procesu? Da li je 

prepoznat značaj ovog predmeta od strane roditelja, učenika i nastavnika? Koja je uloga NVO 

sektora? Učesnici dijaloga su kroz ova i druga pitanja dali svoje viđenje trenutnog stanja, kao i 

preporuke u procesu jačanja značaja ovog predmeta, koji treba da utiče na povećanje nivoa 

aktivnog učešća mladih i odraslih u demokratskom životu zajednice. 

Jelena Džombić ispred Helsinškog odbora za ljudska prava je pozdravila učesnike/ce i 

predstavila regionalnu analizu i plan zagovaranja građanskog obrazovanja za demokratiju i 

ljudska prava u zemljama Zapadnog Balkana. Nakon toga, Zora Dešić iz Ministarstva prosvete, 

nauke i tehnološkog razvoja RS  pružila je opšti pregled situacije građanskog vaspitanja u RS i 

predstavila je politike i planove Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja RS za ovu 

tematiku.  

O evaluaciji uspešnosti ishoda nastave Građanskog obrazovanja govorila je Radmila Radić 

Dudić iz Građanskih inicijativa. Na temu značaja adekvatnog obrazovanja nastavnika i profesora 

Građanskog vaspitanja govorili su Jelena Nikolić, profesorka Građanskog vaspitanja u Prvoj 

ekonomskoj školi u Beogradu, Mirjana Ilić iz Saveza učitelja Srbije. Takođe, o značaju 

adekvatnog sadržaja i načina rada u okviru predmeta Građansko vaspitanje diskutovali su 



Zagorka Aksentijević iz Grupe 484, Radoš Keravica iz Centra za orijentaciju društva, Demir 

Mekić, sociolog, trener i radioničar u oblasti ljudskih prava i demokratije, Vitomir Jovanović, 

iz Centra za obrazovne politike i Boban Stojanović iz organizacija Queeria.  

Radu okruglog stola su doprineli predstavnici mladih Emilija Radojev iz Unije srednjoškolaca 

Srbije i Marko Kažić i Aleksandar Savić iz omladinske grupe Helsinškog odbora u Beogradu. 

Posebno su se osvrnuli na temu “Da li Građansko obrazovanje podstiče omladinski aktivizam?” 

Cilj okruglog bio je da podstakne dijalog svih zainteresovanih strana, kao što su Ministarstvo 

prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije (RS), nastavnika i profesora, nevladinih 

organizacija, učenika, o unapređenju položaja i kvaliteta predmeta Građansko vaspitanje u 

formalnom obrazovnom sistemu Republike Srbije kako bi se uočila najprimenljivija rešenja za 

dalje unapređenje. 


